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kokárdatO rténet cukorkahasonlattal

Tájkép csata előtt
A szakszervezetek a baloldal mellett -  Kitől is kell félteni a polgárokat?

— Népszámlálás Szerbiában: az IMNT sajtótájékoztatója a magyar fővárosban
(Tudósítónktól)

Egyiptom felfüggeszti 
kapcsolatait Izraellel

Romano Prodi, az Európai Bizottság elnöke nemzetközi 
közel-kelet-konferencia összehívását javasolja 

-  Izraeli részről elvetették az indítványt
Budapest, április 3. 

A célegyenesben az érvek és a józa
nul megfogalmazott álláspontok szinte 
súlytalanná válnak, a választási kam
pányt immár a felgyülemlett indulatok 
megnyilvánulásaként kifejezetten az ér
zelmek irányítják. Az újabb lavinát Kö
vér Lászlónak, a Fidesz — rendszerint 
nyersebben fogalmazó -  alelnökének 
minapi kijelentése indított el, amit az 
MSZP rögtön megtámadott, azt persze 
a Fidesz kellőképpen megválaszolta, s 
bejelentette, a bíróságon kérnek elégté
telt. Az egészben persze most már nem 
is az a fontos, hogy Kövér voltaképpen 
mit mondott s azt ki hogyan értelmezte. 
A lényeges az „ügy”, s mindez e pillanat
ban nem tudja megállítani a vádaskodá
sok és pereskedések futószalagját. A fi- 
deszes politikus kijelentése miatt az 
MSZP ifjúsági szervezete egyébként til
takozó tüntetést szervezett a Hősök te
rén, ahol az információk szerint több fi
atal fideszes aktivistát bántalmaztak. Ha 
egy másik újságot lapozunk fel, abban 
az olvashatjuk, hogy a főváros XII. kerü
letének egyik buszmegállójánál pedig 
egy SZDSZ-szimpatizáns plakátragasztó 
fiatalembert vertek meg egy arra hala
dó autóból kiszálló ismeretlen tettesek. 
Egy bírósági feljelentést természetesen 
ez is megérdemel, hasonlóképpen, 
hogy egy idős asszonyt meg a kokárdavi
selet miatt inzultáltak, ő szintén buszra 
várakozott.

Nos, a metrón, a villamoson, a bu
szokban továbbra is találkozhatunk 
olyan személyekkel, akik -  egy felhívás 
nyomán -  galléijukon, ruházatukon 
„marasztalták” a nemzeti színű kokár
dát, ám ezt az ellenzék azonmód a me
gosztottság újabb kísérleteként köny
velte el. Az Elet és Irodalom hasábjain 
Eörsi István egy kormánypárti hetila
pot célba véve a következőket jegyzete
li: „Hallom, hogy például a Heti Válasz 
portáján csinos dobozban kokárdaha
lom: aki belép, vehet belőle, m intha 
cukorka volna, de feltűnhet, ha egy 
munkatárs kokárdátlan a kokárdások 
között.” Mindezzel a központi választá
si iroda is kénytelen volt foglalkozni, 
majd meghozta bölcs döntését: április 
7-én a választási bizottságok tagjai ki
tűzhetik a nemzeti mivoitra utaló ko
kárdákat, az esetleg zavarón ható párt
jelvényeket viszont már nem.

Az adok-kapok, persze, a sajtót is 
átindázza. Egy korábbi írása kapcsán 
Révész Sándort, a Népszabadság cikk
íróját a Magyar Nemzet hasábjain D. 
Horváth Gábor pellengérezi ki, aki vé
gül szavakat nem válogatva „médiabű
nözők által szerkesztett álbaloldali 
szennylapokéról beszél. A nevezett Ré
vész Sándor a Népszabadság keddi szá-

JSZK-MAGYARORSZÁG

Ma tárgyalások 
Budapesten a 

kisebbségvédelmi 
megállapodásról

A szövetségi kormány egy szak
értői csoportja tárgyal ma Budapes
ten a magyar kormány képviselői
vel a kétoldalú kisebbségvédelmi 
megállapodás megkötéséről -  kö
zölte tegnap a Szövetségi Tájékoz
tatási Titkárság.

A megállapodás különösen fon
tos a magyarországi szerb közösség 
fennmaradása és megőrzése érde
kében, illetve aJSZK-ban élő nagy
számú magyar nemzeti kisebbség 
fennmaradása érdekében. Különö
sen jelentős amiatt is, mert aJSZK 
és Magyarország szomszédos orszá
gok, politikai és gazdasági partne
rek -  áll a közleményben.

A nemzed és etnikai közösségek 
szövetségi minisztériuma tárgyalá
sokat folytatott a magyarországi 
szerb önkormányzat képviselőivel, 
hogy a megállapodás magában fog
lalja e nemzeti közösség életének 
minden fontos elemét.

A szövetségi kormány szakértői 
csoportját Jelena Markovié, a nem
zed és etnikai közösségek miniszte
rének helyettese vezeti. (Beta)

mában ismét belső vezércikkel jelent
kezett, amelyben azt próbálta bizony
gatni -  A letámadás ünnepe c. írásá
ban -, hogy a kormány voltaképpen le
építi a demokratikus intézményeket, 
ezért a mostani választások egyenesen 
„a magyar polgárosodás próbája”. A 
szerző szerint a polgárok (most) vissza
követelik a hatalom ellenőrzésének in
tézményeit”. Tegyük hozzá: a cikkíró 
nem kevesebbre vállalkozott, mint 
hogy a felnövekvő, megerősödő pol
gárságot szembeállítsa a még érvény
ben levő kormányzat törekvéseivel.

A médiakampányba bekapcsoló
dott a Magyar Szakszervezetek Orszá
gos Szövetsége (MSZOSZ) is, annak el
nökeként Sándor László egyértelműen 
a baloldali országgyűlési képviselő-je
löltek győzelmében bízik. Ez persze 
hónapok óta köztudomású, az újdon
ság most az, hogy az MSZOSZ a kam
pánycsönd előtt hétszázezer szórólap 
teijesztéséhez fogott hozzá. A nyomtat
vány címzettjei a munkavállalók és a 
nyugdíjasok; a postaládából kihalász
ható szöveg ezentúl egyértelműen köz
li a nyomatékos elvárást: „Szavazzatok 
a baloldal jelöltjére!”.

Közben érvényesen megemlítendő, 
magas, hetven százalék feletti választá
si részvételre számít a magyar miniszter- 
elnök. Orbán Viktor erről a Magyar 
Televízió minapi reggeli műsorában 
beszélt; szerinte az ellenzék politizálá
sa a nyugtalanságra épít, de a remé-

(Folytatás az 1. oldalról)

Michael Steiner, az UNMIK főnöke 
kijelentette, azt ajánlotta Kostunica ál
lamfőnek, hogy hozzanak létre egy mi
nisztériumközi koordinátori tisztséget 
a visszatérés megszervezésére a koso- 
vói kormány kereteiben, amely dszség 
miniszteri rangot jelentene.

„A második ajánlatom pedig az, 
hogy az én irodámban -  az UNMIK 
irodájában, amely az ENSZ 1244-es ha
tározata és az alkotmány alapján a 
visszatérésért felelős -  hozzuk létre a 
visszatérésért felelős főtanácsosi tiszt
séget” -  mondta Steiner a belgrádi 
megbeszélései után megtartott sajtótá
jékoztatóján.

Steiner kedden, illetve tegnap talál
kozott Zoran Dindic szerbiai kormány
fővel, Kostunica államfővel, Pál pátri
árkával és az Eltűntek és Elraboltak 
Családjai Szövetségének képviselőivel.

A belgrádi kormány képviselői és 
Michael Steiner tegnap megállapo-

Dejan Miletic, a boszniai Szerb Köz
társaság kormánya hágai nemzetközi 
törvényszékkel kapcsolatot tartó irodá
jának főnöke tegnap kijelentette, hogy 
ez az iroda március végén eljuttatta a 
körzeti bíróságokhoz az igazságügyi 
minisztérium rendelkezését, amely 
szerint a körzeti rendőrségeknek letar- 
tóztatási parancsot kell kiadniuk azok 
esetében, akik ellen vádat emeltek Há
gában. Radovan Karadzic és Ratko 
Mladic is ebbe a kategóriába tartozik, 
tehát ellenük is.

A boszniai Szerb Köztársaság Bel
ügyminisztériumának képviselői ko
rábban több alkalommal is említették, 
hogy a rendőrség ellenőrizte a hágai 
nemzetközi törvényszék által körözött 
személyek bejelentett lakhelyét, de 
egyetlenegy vádlott sem tartózkodik 
már a megadott címen.

Miletic azt is kijelentette, hogy a 
kormány hágai kapcsolatokért felelős 
irodája a következő két-három nap so
rán elküld majd a nemzetközi törvény
szék ügyészségének tíz vádiratot és a

nyék alapján a választások után nyu- 
godtabb lesz a közélet. Orbán egyben 
kifejtette, a kampányban várhatóan 
visszaköszön az, hogy az elmúlt négy 
évben a kormány számára fontos volt a 
család, az otthonteremtés, a nyugdíja
sok helyzete és az oktatás kérdése.

Népszámlálás Szerbiában -  ezzel az 
elnevezéssel tartott ma sajtótájékozta
tót Budapesten a Vajdasági Ideiglenes 
Magyar Nemzeti Tanács. Ezen Violeta 
Besirevic sajtófelelős révén képviseltet
te magát a jugoszláv nagykövetség is. 
Józsa László elnök beszámolójában 
arra emlékeztetett, hogy térségünkben 
az elmúlt tizenegy esztendő földren
gésszerű változásokat hozott, ezért 
„mi magunk is világosan szeretnénk 
tudni, mennyien m aradtunk”. Kie
melte: a népszámlálásnak most nincs 
kockázata, közösségi jelentősége an
nál inkább, mindenekelőtt az új ki
sebbségvédelmi törvény kiaknázása 
szempontjából. Az egybegyűlteket 
kollégaként üdvözlő Dudás Károly új
ságíró-főszerkesztő, a Vajdasági Ma
gyar Művelődési Szövetség elnöke ügy 
látja, a délvidéki magyar társadalom 
kikecmeregni látszik letargiájából, a 
remélt 300 000-es létszám pedig bizto
síték az önszerveződésre. Dr. Varga 
László szakmai szempontok alapján 
ismertette az összeírás tudnivalóit, 
megemlítve, hogy ez most európai 
mércék szerint történik.

dást írtak alá arról, hogy a kosovói 
börtönökben raboskodó szerb elítél- 

Ueket szerbiai börtönökbe helyezik 
át -  je len tette  ki tegnap Nebojsa Co- 
vic.

Covic az aláírás után megtartott 
sajtótájékoztatón elégedettségét fe
jezte ki a Michael Steinerrel folyta
to tt tárgyalásokkal kapcsolatban. 
Szavai szerint a tárgyalásokon szó 
esett a Visszatérés koalíció képvise
lői belépésének feltételeiről a koso
vói kormányba, és ezzel kapcsolat
ban április 9-én tovább folytatják a 
konzultációt.

Vladimir Bozovic, a kosovói koor
dinációs központ igazságügyi és em
beri jogi osztályának vezetője kije
lentette, hogy már mától kezdve 
megkezdik annak a 37 szerb nemze
tiségű rabnak az áthelyezését, akik 
kosovói börtönök  foglyai voltak, 
most szerbiai börtönökbe kerülnek 
majd. (Beta)

hozzájuk tartozó komplett bizonyíté
kokat. Ezek a vádiratok olyan bosnyá- 
kokra vonatkoznak, akik szerb nemze
tiségű személyek ellen követtek el bűn- 
cselekményeket a háború ideje alatt 
Gorazde környékén, valamint két vádi
ratot olyan horvát nemzetiségű szemé
lyek ellen, akik Derventa környékén 
követtek el bűncselekményeket szer- 
bek ellen.

Miletic hozzátette, hogy Szerb- 
Szarajevóban az ügyészség kb. 416 
bűnvádi feljelentést készített elő 
olyan bosnyák nemzetiségű szemé
lyek ellen, akik a háború ideje alatt 
háborús bűncselekményeket követ
tek el a szerb nemzetiségű lakosság 
ellen.

Elmondása szerint a doboji ügyész
ség 163 tárgyat juttatott el a kormány 
hágai kapcsolatokért felelős irodájá
hoz. Ezek terhelő bizonyítékok olyan 
horvát nemzetiségű személyek ellen, 
akik a háború idején háborús bűnöket 
követtek el Dervente és Srpski Brod 
környékén. (Beta)

Egyiptom befagyasztja a k ap  
csolatait Izraellel. Ezt Szafuat 
as-Sarif egyiptomi tájékoztatási 
miniszter jelentette be tegnap 
Kairóban. A MENA egyiptomi 
hírügynökség jelentése szerint a 
miniszter közölte: csak azokat a 
diplom áciai érintkezéseket 
nem függesztik fel, amelyek ré
vén segítség nyújtható a palesz
tinoknak. Egyiptom egyike ama 
három arab államnak, amely 
diplomáciai kapcsolatokat tart 
fenn Izraellel.
Romano Prodi, az Európai Bizott

ság elnöke tegnap felvetette egy közel- 
keleú nemzetközi konferencia összehí
vásának gondolatát, de ezt izraeli rész
ről elvetették.

A spanyol miniszterelnök szerint 
Ariel Sáron izraeli kormányfő többször 
megakadályozta, hogy az Európai 
Unió (EU) képviselői kapcsolatba lép  
jenek Jasszer Arafat palesztin elnökkel.

Prodi Brüsszelben ügy vélte: egy
azon tárgyalóasztalhoz kell ültetni az 
Egyesült Államok, az EU, az ENSZ, 
Oroszország, a mérsékelt arab álla

mok, Izrael és a palesztin hatóság kép  
viselőit, mert a jelenlegi helyzetből 
már semmilyen más, részleges megol
dással nem lehet kikerülni. Felszólítot
ta az izraeli-palesztin konfliktusban 
szemben álló feleket, hogy hajtsák vég
re az ENSZ 1402. számú határozatát, 
amely valamennyi erőszakos cselek
mény, köztük a terrorista merényletek 
azonnali beszüntetését sürgeti. Prodi 
hozzáfűzte: az EU-nak az izraeli-pa
lesztin konfliktus mindkét oldalán van
nak „barátai”, akikkel igen szoros kap  
csolatban áll, s ezért remélhető, hogy a 
szemben álló felek meg fogják érteni 
az unió üzenetét. A bizottsági elnök 
elismerte, hogy a korábbi közvetítési 
erőfeszítések kudarcot vallottak, ezért 
szerinte új közvetítésre van szükség.

Izraeli részről azonban máris elve
tették a nemzetközi konferencia gon
dolatát. Az AFP az izraeli elnöki hivatal 
egyik meg nem nevezett illetékesét 
idézte, aki szerint Prodi kezdeménye
zése csak azután lenne elképzelhető, 
ha szilárd tűzszünet jönne létre, amit a 
palesztinok is tiszteletben tartanak. Az 
illetékes szerint egy ilyen nemzetközi 
konferencia megtartása a jelenlegi 
helyzetben „kizárólag Jasszer Arafat 
sorsára összpontosítana”. A palesztin 
elnököt rámalláhi hivatalában tartja 
körbezárva az izraeli hadsereg, amely 
csaknem egész Ciszjordániát az ellen
őrzése alá vonta.

A palesztinok kedvezően fogadták 
Romano Prodinak, az EU-bizottság el
nökének tegnapi felhívását egy nem
zetközi közel-kelet-konferenciára.

Ariel Sáron izraeli kormányfő 
több alkalommal megakadályozta, 
hogy az EU képviselői kapcsolatba 
lépjenek Arafattal. Jósé Maria Aznar, 
a soros EU-elnök, Spanyolország kor
mányfője sikertelenül próbálta felhív
ni Arafatot: valahányszor Arafat fel 
akarta venni a kagylót, a kapcsolatot 
megszakították. A spanyol rádió sze
rint ezek után Aznar magyarázatot 
kért Sarontól, hogy őt, mint az EU 
képviselőjét, miért nem engedi be

szélni Jasszer Arafattal. Az izraeli kor
mányfő — a rádió szerint -  e szavak
kal indokolta a kapcsolatfelvétel aka
dályozását: „Aznar úr! On egy terro
ristákból álló banda főnökével kísérli 
meg a beszélgetést!” Aznar írásban 
szólította fel Saront, hogy legalább vi
zet, élelmet és villanyáramot biztosít
son Arafatnak és kísérőinek a rámal
láhi hivatalban. Sürgette Arafat hala
déktalan szabadon engedését is.

Franciaország ugyanakkor kezde
ményezni kívánja, hogy Aznar és Javi
er Solana, az EU külpolitikai főképvi
selője személyesen keresse fel Saront 
és Arafatot. Mint Párizsban tegnap 
bejelentették, Jacques Chirac francia 
elnök a nap folyamán telefonon tájé
koztatta javaslatáról a spanyol kor
mányfőt. Az indítványt Hubert Védri- 
ne francia külügyminiszter terjesztet
te elő az EU külügyminisztereinek a 
közel-keleti helyzet kiéleződése miatt 
tegnap estére összehívott rendkívüli 
ülésén.

Eközben a Vatikán bekérette az iz
raeli és az amerikai nagykövetet, s 
Jean-Louis Tauran érsek, a Szentszék 
külkapcsolatainak felelőse hangsúlyoz
ta előttük: a Szentszék egyértelműen

elítéli a terrorizmust, bármely oldalról 
érkezzék is, elutasítja a palesztin népre 
kényszerített igazságtalan és megalázó 
körülményeket, akárcsak a megtorló in
tézkedéseket, amelyek csak fokozzák a 
frusztráció érzését és a gyűlöletet. Min
den félnek tiszteletben kell tartania az 
ENSZ határozatait, az önvédelem jogos 
eszközei csak arányos mértékben hasz
nálhatók, a viszálykodó feleknek köte
lességük megóvni a szent helyeket, 
amelyek oly fontosak a három egyisten- 
hívő vallás számára, s amelyek az egész 
emberiség örökségét képezik -  tette 
hozzá. Izraeli alakulatok tegnap reggel 
elfoglalták a betlehemi önkormányzat 
épületét, amellyel szemben áll a Szüle
tés temploma, ahol a legújabb hírek 
szerint több mint háromszáz palesztin 
barikádozta el magát.

A közel-keleti helyzet súlyosbodá
sa és a pápához beérkezett számos 
segélykérés nyomán a Szentszék az 
utóbbi napokban több szinten is fel
vette a kapcsolatot a konfliktusban 
érin tett felekkel. Az arab országok 
külügyminiszterei szombaton Kairó
ban tartják palesztin kérésre összehí
vott rendkívüli ülésüket, amelyen 
megvitatják az izraeli-palesztin vi
szály kiszélesedésével kapcsolatos 
kérdéseket -  je len tette  be Amr Mu- 
szának, az Arab Liga főtitkárának a 
szóvivője Kairóban. A ligához tarto
zó 22 ország képviselőinek összehí
vását kedden a palesztin fél kérte, és 
az eredeti tervek szerint szerdán 
vagy csütörtökön került volna sor az 
ülésre. Több meghívott azonban ké
sőbbi időpontot kért, mert jelenleg 
Malajziában, az Iszlám Konferencia 
Szervezetének ülésén tartózkodnak.

Az orosz törvényhozás alsóháza, az 
állami duma szerdán elvetette azt a ja
vaslatot, hogy Oroszország kínáljon 
politikai menedékjogot Arafatnak. En
nek előzménye, hogy az izraeli kor
mány -  keddi jelentések szerint -  állí
tólag azt fontolgatja: örökre száműzi 
Arafatot a palesztin önkormányzat te
rületéről. (MTI)

SINKOVITS Péter

Egyetértés a kosovói szerbek 
visszaköltözésének kérdésében

Michael Steiner UNMIK-vezető belgrádi tárgyalásai

BOSZNIAI SZERB KÖZTÁRSASÁG

Letartóztatási parancs 
Karadzic és Mladic ellen

(FoNet/AP-fotó)
Izrael-ellenes tüntetés Jakartában, Indonézia fővárosában
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